
Tärkeintä kuullaan -

kysely Terveystalon 

verkkosivuilla

• Kokemuksia ja kehitysideoita keräävä kysely oli 
avoinna 30 päivää kesä-heinäkuun 2023 aikana.

• Vastauksia tuli yhteensä 221, joista jokaisessa 
annettiin suostumus tietojen käsittelyyn.

• 20 vastausta poistettiin aiheeseen liittymättömän 
tai halventavan sisällön vuoksi

• 1 vastaus poistettiin, koska se oli jätetty tyhjäksi

• Jokainen tarkentava vastaus oli avoin kommentti, 
joka kategorisoitiin yhteen tai useampaan tekijään. 
Kaikki kyselyyn vastanneet eivät jättäneet avoimia 
kommentteja. Näiden syiden vuoksi teemojen 
lukumäärä poikkeaa vastausten lukumäärästä.
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https://www.terveystalo.com/fi/kampanjat/tarkeinta-kuullaan


64 % vastasi kokeneensa syrjintää 

terveydenhuollon palveluissa, n=190
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Kyllä Ei
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Syrjinnän kokemukset liittyvät erityisesti 

ennakko-oletuksiin, asenteisiin ja 

tietämättömyyteen, n=180
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Sukupuolittaminen ja ennakko-oletukset

Tietämättömyys sukupuolen moninaisuudesta

Turvattomuuden tunne

Tietämättömyys seksuaali- ja sukupuolivähemmistöjen terveysasioista (henkinen ja fyysinen)

Negatiivinen/epäkunnioittava/vähättelevä ennakkoasenne sukupuoli- ja seksuaalivähemmistön edustajaa kohtaan

Transsukupuolisten henkilöiden asioiden hoito (julkisella + oikeuksien osalta)
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Kehitysehdotuksissa korostuivat erityisesti 

sensitiivinen kohtaaminen ja tietoisuuden 

lisääminen, n=203
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Sukupuolisensitiivinen kohtaaminen (ml. puhuttu kieli, älä tee oletuksia)

Tietoisuuden lisääminen sukupuolen ja seksuaalisuuden moninaisuudesta

Asiakasohjauksen parantaminen vähemmistön erityispiirteet tunteville ammattilaisille

Tietoisuuden lisääminen vähemmistöjen terveysasioista ja niiden hoidosta

Turvallinen tila (esim. neutraalit vessat, symbolit)

Sukupuolineutraali kieli lomakkeisiin/järjestelmiin/kirjauksiin

Transihmisten terveydenhuollon rakenteellisiin ongelmiin puuttuminen
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